

警方逮捕防洪弊案被告均撲空

本報訊：計順市警區表示，在執法人員未能於登記地址尋獲四名防洪工程弊案被告後，現正展開追緝行動。

計順市警區11月23日通報，儘管已查訪所有被告登記住址，但因「所有目標對象於查訪時均未在場」，未能完成逮捕令的執行。

下列為未於住所尋獲之人員：

多米尼克·格雷戈里奧·塞拉諾（Dominic Gregorio Serrano，公造部第四B行政區建設處處長）

勒瑪·多塔多·凱科（Lerma Dotado Cayco，公造部第四B行政區招標委員會四等

會計師）

蒂莫詹·阿迪翁·薩卡爾（Timojen Adiong Sacar，公造部第四B行政區材料工程師）

安東尼·吳（Anthony Ngo，Sunwest公司董事）

據計順市警區說，警員曾於11月21日晚間嘗試對伍某執行逮捕令，但其登記住處的管理員表示「該名被告已不居住於此，且無法確認其行蹤」。

在翌日跟進行動中，警方赴羅靈希爾斯住宅區查訪伍某，其家屬表示「自逮捕令發布後即未能與其聯繫，並要求後續詢問透過

其法律顧問進行」。

同日，警方也同步查訪凱科、薩卡爾與塞拉諾之住所。

計順市警區通報，凱科在南三角區公寓的親屬向執法人員表示其「正值休假不在住處」。

與此同時，薩卡爾兩處住所的安保人員均確認「無法聯繫其本人」，而且他在皮尼亞漢的住址自八月起已無人居住。

警方也未尋獲塞拉諾，其鄰居稱最後見到他是「大約在逮捕令簽發前兩週」。

計順市警區承諾將強化後續行動，「包括持續進行全區追緝」，並將與打擊跨國犯

罪中心—國際刑警組織、司法部及內政部等國家級機構協同緝捕。

這四名被告與前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）、另外七名公造部員工及四名Sunwest公司董事，共同涉及東岷多洛省價值2.895億披索的劣質防洪工程案。

沓義市警方也已對許前眾議員展開搜捕，先前前往其住所執行逮捕令時未能尋獲其本人。

廉政法庭三個分庭於11月21日簽發上述逮捕令。此前，監察署已於11月18日以兩項貪污罪及一項透過偽造文書侵吞公款罪對相關人員提出檢控。

馬銀蘭佬大屠殺十六年

記者集會要求伸張正義

本報訊：在這場全球最致命單日記者襲擊事件發生十六年後，媒體從業人員將於11月24日齊聚，要求為馬銀蘭佬大屠殺受害者持續保持警覺並伸張正義。

菲律賓全國記者聯盟鄧市分會與鄧市記者會合作，將於下午四點在東密松彌示省議會大廈廣場的新聞自由紀念碑前主持燭光追思儀式。

此活動旨在悼念2009年11月23日在馬銀蘭佬省遭殘酷殺害的58位罹難者，其中包括32名媒體工作者——菲律賓全國記者聯盟鄧市分會主席弗蘭克·迪克·羅塞特（Franck Dick Rosete）稱此悲劇為記者在本國面臨危險的「深刻警示」。

除了追思，地方媒體領袖更敦促社會將新聞自由視為不可妥協的必需品。

鄧市記者俱樂部聲明部分內容指出：「我們必須堅持——大聲、持續地堅持——言論自由非屬奢侈品，而是基石。新聞自由不可妥協，而是不可或缺。」

該記者俱樂部主席弗羅伊蘭·加拉爾多（Froilan Gallardo）激勵在地媒體「化悲憤為行動，化追憶為決心」，強調需建立法律保障機制，以保護獨立媒體與監督權責的機構。

羅塞特表示，此次集會旨在重溫屠殺事件真相，並在教育新生代記者認知媒體環境持續面臨挑戰之際，捍衛媒體權利的重要性。

為擴大呼籲為受害者實現完整正義，主辦單位開放紀念活動予媒體從業人員、學生及關切此議題的公民參與。



11月23日，在萬達中央舉行的「反毒步行」活動中，約有5,000名來自社區、學校、青年團體、公民組織與工作單位的參與者共同倡導積極健康生活模式，並強化社區參與打擊非法藥物。

薩迪許3共同被告早已離境

本報訊：移民局發布聲明指出，在監察署於11月18日提起刑事訴訟，以及廉政法庭於11月21日簽發逮捕令與禁止離境令之前，已辭職的眾議員薩迪·許（Zaldy Co）的三名共同被告早已離境。

根據移民局資料，公造部規劃設計處代理處長塔馬約（Montrex T. Tamayo）已於11月15日離境前往卡塔爾；Sunwest, Inc.總裁兼董事長阿爾卡薩爾（Aderma Angelie D. Alcazar）與財務長布埃納文圖拉（Cesar X. Buenaventura）則於10月2日分別前往澳大利亞和阿聯酋。

移民局確認許前眾議員本人於8月6日前往新加坡後未曾返國，據報他最後被追蹤到位於日本。

除許前眾議員、塔馬約、阿爾卡薩爾與布埃納文圖拉外，同因透過偽造公文書實施貪污與侵吞公款遭起訴並被通緝者，包括公造部第四B行政區主任帕卡南（Gerald A. Pacanan）、區域副主任阿爾特亞（Gene Ryan A. Altea）、區域副主任仙道斯（Ruben C. Santos, Jr.）、建設處長塞拉諾（Dominic G. Serrano）、三級項目工程師卡蘇諾（Felisardo S. Casuno）、材料工程師薩卡爾（Timojen A. Sacar）、維護處長長卡爾沃（Juliet C. Calvo）、品質保證與水文處代理處長阿巴貢（Dennis P. Abagon）、四等會計

師凱科（Lerma D. Cayco）、招標委員會委員洛佩茲（Grace D. Lopez）、招標委員會副主席卡梅羅（Friedrich Karl L. Camero），以及Sunwest公司董事會成員阿爾東（Consuelo D. Aldon）、諾埃爾·曹（Noel Y. Cao）與安東尼·吳（Anthony L. Ngo）。

上述人員均涉及公造部第四B行政區於東岷多洛省瑣漢市執行的「問題」防洪工程。

移民局局長維亞多（Joel Viado）保證，全國國際機場與港口的移民局官員已提升戒備級別，嚴防遭廉政法庭通緝人員出境。

維亞多表示，移民官員將即時標記這些遭通緝人員，因為他們的姓名已被列入該局中央負面資料庫。

他強調：「一旦攔截到目標，我們的官員將嚴格遵照指示，立即與菲國警協調，依法執行逮捕令。」

稍早，國調局已敦促所有被告，既然已簽發逮捕令，應立即投案。

國調局代理局長馬格諾（Angelito DLP. Magno）在聲明中呼籲：「我們敦促前眾議員薩迪·許及所有共同被告現在就自首，現在自首是一種選擇，而不是一種後果。」

馬格諾警告：「逮捕令已生效，我方行動小組正展開部署，投案時機正迅速消逝。」

莎拉再促小馬接受毒檢

本報訊：副總統莎拉·杜特地表示，小馬科斯總統應接受毒品檢測，以澄清其胞姐參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）近日提出第一家庭成員吸食毒品的指控。

副總統杜特地11月23日參加「DU30」公益路跑活動時接受新聞5台訪問時指出，公職人員不得拒絕藥檢，特別是當質疑涉及其領導能力時。她強調：「若您身為總統、副總統或任何政府官員……當被要求接受藥檢時不得拒絕。」

被問及是否相信總統吸食毒品時，杜特地重申了她從曾與第一夫婦共處的人員那裡聽

到的說法。她表示：「所有曾參與他們聚會的人士均指稱他們吸食毒品。」

當被追問若總統遭罷免是否準備接任時，杜特地拒絕評論，稱僅會激化爭端。

馬拉干鄢宮早前聲明小馬科斯的檢測結果呈陰性，且無意接受要求他進行毛囊檢測的呼籲。

總統通訊辦公室部吳迷斯（Dave Gomez）表示，儘管政治雜音增加，小馬科斯總統仍專注於政務治理，並強調「毫無根據且翻炒的指控」不會影響總統工作步調。

他補充，在政府處理各項挑戰的同時，「政務運作從未停歇」。吳迷斯於11月18日接受採訪時強調：「我們總統持續推進工作。」他表示：「總統肩負重大責任，絕不會停止運作。對於當前流傳的各種謬謬指控，他無意賦予任何關注。」

吳迷斯同時回應參議員馬科斯再度提出的指控，指出該質疑早在2022年競選期間已公開澄清，當時的小馬科斯自願在聖盧克醫療中心接受藥檢。

菲律賓華僑善舉總會

會議時間：二零二五年十二月六日下午一時
會議地點：菲律賓華僑善舉總會會所大廈五樓會議廳
(1126 Soler Street Binondo Manila)

為通告事：

菲律賓華僑善舉總會第一百二十九屆董事會任期屆滿，依章規定，訂於二零二五年十二月六日下午一時於菲律賓華僑善舉總會會所大廈會議廳(1126 Soler Street Binondo Manila)舉行會員代表大會，報告第一百二十九屆會務，選舉第一百三十屆董事會董事。通知書早已寄出，務請個人會員團體會員代表依時出席。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now available in
San Nicolas District.
Located in stand alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

吳迷斯說明檢測結果：「古柯鹼檢測呈陰性。」

他進一步指出：「該結果顯示在檢測後，逾3,000萬菲律賓民眾投票支持小馬科斯。」